

澳門青年看祖國 第四期
紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年

澳門特區政府組織近6萬人觀看抗戰勝利紀念大會直播

激發青年學生努力學習 為建設國家和澳門貢獻己力



●澳門特區政府在澳門理工大學體育館舉辦「觀看直播：紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會」活動。

澳門特區政府於9月3日上午分別在澳門理工大學體育館及澳門大學體育館舉行「觀看直播：紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會」，澳門高等院校及非高等教育學校亦安排學生在校內觀看直播，多個場地的觀看人數合共近6萬人。特區政府期望藉活動將愛國愛澳精神薪火相傳，並推動青年將個人成長與祖國發展緊密相連，為建設國家和澳門貢獻更多力量。

澳門新聞中心 王祥康 鍾佩欣 報道

澳門特區代理行政長官張永春、中央政府駐澳門特區聯絡辦公室副主任張應杰、外交部駐澳特派員公署特派員劉顯法、澳門特區政府保安司司長黃少澤、社會文化司司長柯嵐、警察總局局長梁文昌，以及政府官員、社會各界人士及青年學生代表出席在澳門理工大學體育館舉行的觀看直播活動。

張永春：冀愛國愛澳精神薪火相傳

張永春致辭時稱，此次閱兵是抗戰暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動的重要組成部分，展現了中國捍衛二戰勝利成果、推動構建人類命運共同體的擔當，彰顯了中國維護國家利益與世界和平的決心和實力。同時激勵全國人民團結一心，為實現強國建設和民族復興而努力。紀念活動既是對勝利的紀念，更提醒大眾不忘戰爭的傷痛，珍惜和守護和平與安寧。

張永春續稱，在抗日的烽火歲月中，澳門從未缺席，澳門同胞滿懷愛國之心投身抗日，始終與祖國同呼吸、共命運。愛國社團主動募捐、籌集物資，給前線送去了



●政府部門代表、社會各界人士及青年學生代表一同透過直播觀看大會。(澳門新聞局圖片)

支援；不少青年志士不畏艱難，勇敢奔赴戰場。澳門同胞用行動詮釋了偉大的愛國主義精神。

張永春呼籲大眾要銘記抗戰歷史，讓愛國愛澳精神薪火相傳，推動澳門與祖國同發展、共繁榮。更勉勵青年和學生努力學習，拓寬視野，提升本領，將個人的成長與祖國的發展緊密相連，為建設國家和澳門貢獻更多力量。

其後，出席人士一同透過直播聆聽中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要講話，深刻領會當中的精神，並觀看隆重的閱兵儀式，感受我國新時代強軍事業的磅礴力量。

教育局：觀看直播為「開學第一課」 強化愛國主義教育

澳門特區政府教育及青年發展局局長龔志明表示，新學年伊始，特區政府組織各校師生觀看紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會的直播，以此作為學生「開學第一課」，讓學生通過聆聽習主席的重要講話、觀看閱兵等生動的愛國實踐活動，深刻認識到中華民族的抗戰歷史，強化青年學生的歷史觀與愛國主義教育。



●教育局冀透過觀看紀念大會直播，強化青年學生的歷史觀與愛國主義教育。

龔志明稱，為持續深化抗戰歷史教育，教育局已在歷史課程中補充抗戰勝利80周年相關教材，並重點突出澳門在抗戰中的作用。另外，上月港澳特區政府在北京人民抗日戰爭紀念館設立首個「港澳青少年愛國主義教育基地」，未來當局將以此為契機，組織學生到基地，聯動北京其他紅色教育資源開展各類活動。

龔志明續稱，除推出「澳門青年看祖國」研習活動的十條抗戰主題路線，當局於新學年會推出新路線，當中包括中國人民抗日戰爭紀念館為學習點，首團預計於12月成行。未來亦會與香港攜手，共同組織更多港澳青年到北京開展交流活動。



●「港澳青少年愛國主義教育基地」上月在北京揭牌，教育局期以此為契機，舉辦更多愛國主義教育活動。

社團青年學生代表：觀看直播心情激動 定必銘記歷史

觀看紀念大會直播後，多位澳門社團、青年及學生代表均表示心情激動，並深感國家強大是人民幸福生活的保障，作為澳門青年定必銘記歷史，弘揚抗戰精神。



●蔣瀟玲

澳門文化界聯合總會副理事長蔣瀟玲表示，閱兵儀式展現出國家的自強力量，澳門作為多元文化的交匯地，應當發揮自身優勢，通過文化作品講好中國故事，讓年輕一代能夠感受和認識抗日戰爭的歷史。她勉勵青年要以歷史為根、文化為橋，多創作不同的文化作品，將抗戰的民族記憶傳承下去。

澳門工聯總會青年委員會主任程嘉雯稱，閱兵展示中國自主研發的最新軍事裝備，讓澳門青年倍感自豪，並認為當代青年主動承擔銘記歷史的重責，自強不息、宣揚和平理念，正是對歷史的致敬。

澳門街坊總會副理事長林家全表示，80年前中國的先烈們用生命和鮮血換來了今日的和平與美好生活，新時代的青年應珍惜得來不易的和平，銘記歷史，並將偉大的抗戰精神代代相傳。

澳門婦女聯合總會常務理事張健娜對女兵方隊的印象最深，認為方隊顯示了女性在軍事領域和國家建設中的重要地位，又認為澳門各界只有認清歷史，才能在國際

交流平台上更自信地講好中國故事和澳門故事。

澳門經濟民生聯盟副理事長李蔭良稱，是次閱兵儀式不僅向世界展示了中國的國防力量，更是對抗日戰爭先烈的最好告慰，並勉勵澳門青年應積極參與粵港澳大灣區建設，為實現民族復興貢獻力量。

民眾建澳聯盟副主席陳禮祺表示，習近平主席的重要講話和檢閱部隊的場景令人印象深刻，尤其當先進的軍事裝備依次亮相時，他深切地體會到，當下人民的幸福的生活離不開偉大的祖國作支撐。

澳門學子觀閱兵感自豪

澳門眾多師生觀看閱兵後，均深感祖國的發展成就與歷史背後的民族精神，紛紛抒發對國家的自豪與認同，以及報效家國的堅定決心。

澳門濠江中學高二學生林天賜表示，閱兵儀式展示了中國先進的軍事及科技裝備，讓他倍感自豪，並深明當下的和平來之不易，亦離不開祖國的強大。「因為我們背後有一個這麼強大的國家在為我們保駕護航」，作為澳門青年應該融入國家發展大局作出貢獻。

澳門理工大學本科二年級的羅曉彤則表示，80年前中國人民以巨大的民族犧牲為世界反法西斯戰爭作出了不可磨滅的貢獻，80年後的今天通過閱兵儀式銘記歷史，是對英雄的告慰，亦讓青年更堅定民族自豪感，加深大眾對國家發展的信心，期望未來通過自身努力學習，在澳門或赴內地實現自己的夢想，回報社會。



●學校組織師生觀看閱兵儀式。(澳門新聞局圖片)

澳門鏡平學校高一學生戴宇菲首次觀看閱兵儀式，當浩蕩整齊的軍隊列出，讓她對中華民族的偉大復興與祖國的繁榮昌盛有了更清晰、更深刻的認知，心中倍感自豪，並認為澳門青年學生應具備「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來」的責任擔當，為強國建設貢獻力量。

澳門鏡平學校歷史科教師廖潤賢稱，觀看閱兵儀式不僅是重要的紀念活動，更是一條重要的愛國主義教育途徑。通過集體觀看直播，能有效增強學生的民族認同感和國家歸屬感。事實上，歷史教育不限於課堂知識的傳授，更可通過實地考察、集體活動等多元形式，讓學生在實踐中感悟歷史，在體驗中更深刻理解歷史背後的民族精神，培養愛國情懷。



●羅曉彤



●廖潤賢



●戴宇菲